

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС, краевого и Барнаульского городского Советов депутатов трудящихся

№ 138 (10437) | Среда, 13 июня 1956 года | ЦЕНА 20 КОП.

Сегодня в номере:

Послание Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина Премьер-Министру Турецкой Республики Аднану Мендересу (1 стр.).

В Совете Министров СССР (1 стр.).

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О награждении тракториста Маратовской МТС Рязанской области Пискарева И. Д. орденом Трудового Красного Знамени (1 стр.).

Прибытие И. Броз Тито, Н. С. Хрущева и А. И. Микояна в Сталинград (1 стр.).

Президент ФНРЮ Иосип Броз Тито, Н. С. Хрущев и А. И. Микоян в Сталинграде (1 и 2 стр.).

Приезд в Москву наследного принца Йемена Сейф уль-Ислама Мохамеда эль-Бадра (1 стр.).

Об итогах развития народного хозяйства РСФСР в пятую пятилетку (1951—1955 годы). Сообщение Государственной плановой комиссии Совета Министров РСФСР и Статистического управления РСФСР (2, 3 и 4 стр.).

Отклики в Англии на послания Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина руководителям правительств западных стран (4 стр.).

«Вывести вопрос о разоружении из тупика» (4 стр.).

Открытие международной встречи журналистов (4 стр.).

За предоставление населению Кипра права на самоопределение (4 стр.).

Отряд советских военных кораблей отбыл из Албании (4 стр.).

Подготовка к уборке урожая — неотложное дело

Сокращение потерь зерна от осыпания — важный резерв увеличения производства хлеба. Партия и правительство неоднократно обращали на это внимание работников сельского хозяйства. Надо резко сократить сроки уборки. Решить эту задачу можно только при заблаговременной и самой тщательной подготовке к жатве и хлебозаготовкам.

Нынче предстоит убирать возросшие площади посева зерновых культур и кукурузы. Нагрузка на имеющуюся технику значительно возрастает. Сев был проведен в сжатые сроки, значит, хлеба одновременно созреют на больших массивах.

Производительность труда нынче должна быть особенно высокой. Производительность комбайнов и автопарка должна быть увеличена примерно вдвое по сравнению с прошлым годом. Из этого надо исходить при подготовке к уборке.

Вызывает тревогу тот факт, что еще многие машинно-тракторные станции крайне медленно и плохо ремонтируют комбайны. Около тридцати МТС и наполовину не выполнили план ремонта. В Парфеновской МТС недавно было забраковано и поставлено на повторный ремонт 15 комбайнов, а в Пуштулдинской МТС — 17. Руководители этих станций безответственно отнеслись к ремонту машин, забыли о том, какие огромные потери зерна может повлечь за собой небрежная подготовка комбайнов к жатве.

Некоторые руководители МТС, видимо, рассчитывают на то, что им без конца будут давать новую технику, что им на выручку придут комбайнеры с машинами из других областей страны. Подобным инстинктивным настроением не должно быть места.

Надо рассчитывать только на имеющиеся силы и средства, выявлять новые резервы в своих хозяйствах. Сейчас должна быть развернута работа по восстановлению и подготовке к жатве тех комбайнов, которые уже долгое время не использовались. Главное состоит в том, чтобы создать условия для безбедной и круглогодичной работы каждого комбайна. На всех машинах нужно установить освещение для работы ночью, оборудовать их для выгрузки зерна из бункера на ходу, применить приспособления для завправки радиаторов водой на ходу, — словом, использовать все средства, чтобы максимально увеличить рабочее время комбайна.

Очень важно своевременно и хорошо подготовить автоперевозчиков мастерские для технического обслуживания машин в поле, иметь достаточное количество запасных частей и создать обменный фонд запасных узлов и агрегатов для быстрой замены вышедших из строя. Необходимо позаботиться и о комплектах инструментов, сделать все, чтобы любая поломка в поле ликвидировалась в кратчайший срок.

Своевременно должны быть выделены и хорошо отремонтированы тракторы, которые будут буксировать комбайны. В каждой бригаде надлежит иметь резервный трактор для подмены вышедшего из строя во время работы.

Установившаяся погода заставляет серьезно подумать над тем, чтобы каждый комбайн был готов убирать высокостойные, влажные и полеглые хлеба. Опыт уборки таких хлебов у нас в крае имеется. Дело за созданием достаточного запаса соответствующих приспособлений.

Успех уборки будут решать кадры, и в первую очередь комбайнеры. Повышение их квалификации, обучение мастерству комбайновой уборки на опыте передовиков — неотложная задача. Требуется также выделить постоянный состав людей, обслуживающих комбайновые агрегаты, хороших обучить.

Замечательным средством сокращения потерь зерна от осыпания является раздельная уборка колосовых и проса. Нынче мы имеем возможность убирать таким способом до 30 процентов этой культуры. Между тем подготовка к раздельной уборке по-настоящему еще не началась. До сих пор во многих МТС вилочники, лафеты и другие механизмы лежат в разобранном виде.

Пора извлечь их из ящиков, собрать и начать обкатку, приработку. Руководители ряда МТС, пользуясь бесконтрольностью и нетребовательностью со стороны производственных управлений крайсельхозуправления, до сих пор не завезли с баз машины для раздельной уборки. Так, в Горно-Алтайской МТС и на ее базе в Байске лежат свыше полутора сотен лафетов, предназначенных для МТС области и для станций ряда восточных районов края. Не завозят лафеты, например, МТС Марушинского района. Руководители этих станций явно не торопятся, а Марушинский райисполком и райком партии не воздействуют на них.

Вызывает удивление тот факт, что начальники восточного производственного управления крайсельхозуправления т. Залуговский до сих пор не принял решительных мер к тому, чтобы все машины для раздельной уборки хлебов были доставлены в МТС и готовы к работе, не проявляет в этом отношении должной требовательности к директорам МТС. Подобную позицию равнодушия по отношению к прогрессивному способу уборки хлебов занимают и некоторые другие начальники производственных управлений. Мирится с таким отношением к большому делу нельзя.

Неотложной работой является создание запасов горючего и смазочных материалов на период уборки. В полную боевую готовность должен быть приведен автопарк МТС, совхозов, а также колхозов. Нельзя нынче допустить, чтобы колхозные автомашин в горячее время жатвы и силосования простаивали. Вместе с тем правильным колхозов необходимо также хорошо подготовить к осенним перевозкам конный транспорт.

Большую ошибку допускают те руководители колхозов и совхозов, которые со дня на день откладывают сооружение и ремонт токов. Надо по-настоящему развернуть строительство крытых токов, бетонированных и глинобитных площадок для подработки зерна, а также зерноскладов. Обязанности руководителей МТС обеспечить широкую механизацию и электрификацию зерновых токов, добиваться не только их высокой пропускной способности, но и снижения затрат труда на подработку зерна.

Особого внимания заслуживает сушильное хозяйство и, прежде всего, пунктов Заготзерно. Сооружение сушилок сейчас идет еще неудовлетворительно. Трест «Алтайзаготстрой» срывает все графики. Надо понять, наконец, управляющему трестом т. Зорину, что строительство сушилок — одно из решающих звеньев в подготовке к уборке и хлебозаготовкам, что от выполнения этой задачи зависит сохранение урожая. Работники пунктов Заготзерно должны коренным образом улучшить и ускорить подготовку к приемке хлеба. Вместе с тем должно быть ускорено строительство позадельных путей.

Нынче значительно расширились посевы свеклы, а всходы обещают высокий урожай. Вот почему надо во всей ответственности относиться к ремонту свеклоборочных машин. Следует серьезно позаботиться и о средствах уборки соломки. Есть все основания полагать, что эта работа нынче будет не легкой. Надо сейчас обеспечить все, чтобы свекла до комбайна собирала всю соломку и не тормозит пахоту зяби.

Подготовку к уборке нужно вести сейчас полным ходом, продуманно и со всей тщательностью. На это обязаны мобилизовать всех труженников села партийные организации, шире развернуть в связи с этим массово-политическую работу. Необходимо в этом месяце организовать массовые взаимопроверки МТС, колхозов и совхозов, волевым путем контроля за ходом подготовки к жатве и хлебозаготовкам широкой акции хлебоборов. Результаты взаимопроверки должны быть серьезно обоснованы, за устранением вскрытых недостатков надо установить строгий контроль.

Хорошо подготовившись к уборке и хлебозащите, возьмем первенство в соревновании с краснотарцами!

Послание Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина Премьер-Министру Турецкой Республики Аднану Мендересу

8 июня Посол СССР в Турции Б. Ф. Поддубов посетил Министра Иностраннх Дел Турецкой Республики Фуада Кепрюлю и вручил ему Послание Председателя Совета Министров Союза ССР Н. А. Булганина Премьер-Министру Турецкой Республики А. Мендересу.

Ниже публикуется текст указанного Послания:

«Москва, Брельмь»

6 июня 1956 года.

Уважаемый господин Премьер-Министр, Я хотел бы обменяться с Вами мнениями о такой важной международной проблеме, как проблема разоружения. Мы уверены, что положительное разрешение этой проблемы было бы с удовлетворением воспринято народами наших стран. Между тем, как Вы знаете, состоявшаяся недавно в Лондоне сессия Подкомитета ООН по разоружению, к сожалению, вновь закончилась безрезультатно. Таким образом, переговоры о разоружении, которые ведутся в Организации Объединенных Наций уже более десяти лет, до сих пор не дали положительных результатов, и гонка вооружений, отвлекающая огромные человеческие и материальные ресурсы, продолжается. Мы не можем, однако, не признать, что разрешение этой проблемы, особенно с появлением таких новых видов оружия массового уничтожения, как атомная и водородная бомбы, становится все более настоятельным.

Я думаю, Вы согласитесь со мной, господин Премьер-Министр, что в нынешней обстановке определенного смягчения международной напряженности имеются благоприятные возможности для проведения государствами конкретных мер по сокращению вооружений и вооруженных сил. Это тем более необходимо, что огромные военные расходы, производимые в ряде стран в связи с гонкой вооружений, создают для государств серьезные экономические трудности и ложатся тяжелым бременем на плечи населения, что неоднократно отмечалось и в заявлениях государственных деятелей Турции.

Мы глубоко убеждены, что осуществление государствами мер по сокращению своих вооруженных сил до того, как будет достигнуто международное соглашение по этой проблеме, способствовало бы установлению большего доверия между государствами и укреплению всеобщего мира, что особенно важно в отношениях между соседними государствами. Именно руководствуясь указанными выше соображениями, Советское Правительство приняло решение о новом значительном сокращении вооруженных сил Советского Союза на 1.200.000 человек с соответствующим сокращением вооружений и военных расходов сверх ранее проведенного сокращения советских вооруженных сил на 640.000 человек.

Обращаясь к Вам с этим Посланием, я выражаю надежду, что Правительство Турции со всем вниманием рассмотрит прилагаемое Заявление Советского Правительства от 14 мая по вопросу о разоружении и со своей стороны сочтет возможным предпринять такие шаги, которые могли бы способствовать разрешению проблемы разоружения в интересах укрепления мира и всеобщей безопасности народов, а также установлению подлинно добрососедских отношений между нашими странами.

С искренним уважением Н. БУЛГАНИН.

Его Превосходительству Аднану МЕНДЕРЕСУ, Премьер-Министру Турецкой Республики, Анкара.

В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР, придавая важное политическое значение дальнейшему укреплению дружбы и сотрудничества между румынским и советским народами, принял решение о передаче Правительству Румынской Народной Республики исторических ценностей румынского прикладного, декоративного и изобразительного искусства. Эти произведения были переданы Правительством Румынии на хранение в Россию в годы первой мировой войны, когда Румыния выступала союзницей России. В годы Великой Отечественной войны все советские архивы и государственные ценности, в том числе и румынские, были эвакуированы в безопасные районы страны. В настоящее время советские ученые и специалисты завершили работу по изучению и систематизации ранее эвакуированных фондов. Разобраны полностью выявлены и систематизированы также и румынские исторические и художественные ценности, хранящиеся в СССР.

В числе ценностей имеется 1.350 картин, гравюр и рисунков известных румынских художников Т. Амана, Н. Григореску, О. Бенча, С. Лукьяна, К. Сатмару, К. Д. Розенталя, И. Андриеску, Ж. Таттару, И. Негулца и других. Собрание из 156 икон представляет древнюю румынскую живопись XVI—XVII столетий. Изделия из ткани — преимущественно церковные одежды и облачения, украшенные жемчужным и драгоценными камнями, — лучшими образцы румынского шитья XVI—XVII веков. Среди ценностей — около 50 предметов светской и церковной утвари (золотые и серебряные кадла, митры, лампады, кресты, чаши и др.), создан-

Прибытие И. Броз Тито, Н. С. Хрущева и А. И. Микояна в Сталинград

СТАЛИНГРАД, 11 июня. (Спецкорр ТАСС). Сегодня утром на залитых солнцем улицах и площадях Сталинграда царил необычное оживление. Группами и в одиночку, на автомашинах, мотоциклах, велосипедах, на автобусах и трамваях жители направлялись к вокзалу, чтобы встретить Президента Федеративной Народной Республики Югославия Иосипа Броз Тито, Члена Президиума Верховного Совета СССР, Первого секретаря ЦК КПСС Н. С. Хрущева, Первого заместителя Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояна.

В 9 часов по московскому времени в районе вокзала собралось около 100 тысяч человек. Задние вагоны украшены государственными флагами ФНРЮ, СССР и РСФСР. На башне портрет В. И. Ленина. Алеют подтанцовки лозунгов: «Да здравствует нерушимая братская дружба и тесное сотрудничество между народами Советского Союза и Югославии!», «Братский привет народам Федеративной Народной Республики Югославии, строящим социализм!», «Гораций привет Президенту товарищу Тито!». В 9 часов 30 минут прибыл специальный поезд. Из его вагонов выходят товарищи Иосип Броз Тито с супругой, товарищи Н. С. Хрущев, А. И. Микоян. Прибыли также сопровождающие Президента ФНРЮ государственные деятели Югославии, секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Негов, Первый заместитель Министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов, генералы армии А. И. Антонов и И. А. Серов.

На перроне гостей встречали: первый секретарь Сталинградского обкома партии И. Б. Желанин, председатель облисполкома И. С. Паньякин, председатель исполкома Сталинградского городского Совета А. В. Дынкин, командующий военным округом Маршал Советского Союза А. И. Еременко, секретари обкома КПСС Л. С. Куляченко, Д. П. Журавлев, секретарь горкома КПСС И. А. Глебов, заместители председателя исполкома Сталинградского городского Совета А. Н. Землянский, М. Н. Сомова, депутаты Верховных Советов СССР, РСФСР, представители трудящихся, общественных организаций, журналисты. При встрече был выстроен почетный караул и исполнены государственные гимны Югославии и Советского Союза. Маршал Иосип Броз Тито и маршал А. И. Еременко обменялись почетными караулами и приняли рапорт. Пионеры преподнесли гостям букеты цветов. На привокзальной площадке трудящиеся города встретили гостей приветственными возгласами, бурными аплодисментами. С приветственной речью к югославским друзьям обратился А. В. Дынкин. С ответной речью перед микрофоном выступил Иосип Броз Тито. Речь Президента ФНРЮ неоднократно прерывалась аплодисментами и возгласами «Ура!». С большим вниманием выслушали собравшиеся речь Н. С. Хрущева. После митинга гости отправляются осматривать достопримечательности Сталинграда.

Президент ФНРЮ Иосип Броз Тито, Н. С. Хрущев и А. И. Микоян в Сталинграде

СТАЛИНГРАД, 11 июня. (Спец. корр. ТАСС). Прибытие сюда Президента Федеративной Народной Республики Югославии Иосипа Броз Тито с супругой, член Президиума Верховного Совета СССР и Первый секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев, Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян, заместители Председателя союзного Исполнительного Веча Э. Барель с супругой и сопровождающие их лица совершили сегодня поездку на пароходе «Александр Полежаев». Они побывали там, где берет свое начало Волго-Донской судоходный канал имени В. И. Ленина. По дороге Н. С. Хрущев и Маршал Советского Союза А. И. Еременко рассказывали Президенту Тито о героической битве за город против фашистских захватчиков в 1942—43 годах.

На Волго-Донском канале Президент Тито интересовался гидротехническими сооружениями, протяженностью канала. Первый секретарь Сталинградского обкома И. Б. Желанин рассказал гостям об орошаемых землях Волго-Донской системы. Затем гости по Волге направились на строительство Сталинградской ГЭС. В гигантском котловане гидроузла, куда причалил пароход «Александр Полежаев», встречать государственных деятелей Югославии и Советского Союза собралась тысяча гидростроителей. Гости подходят к высокой земляной дамбае, которая закрывает строительную площадку от вод Волги. Отсюда видна величественная панорама сооружаемого гидроузла — бетон и арматура растущих адеан ГЭС, воздвигнутой плотины, шлюза. Начальник строительства Сталинградской ГЭС А. Александров знакомит гостей с работами, которые сейчас ведутся на строительной площадке, говорит о ложах, воздвигающих этот мощный гидроузел.

Товарищ Тито интересуется техникой, которой вооружены сталинградские гидростроители. Затем разговор зашел об архитектурном оформлении. Товарищ Хрущев отметил, что самым лучшим украшением будет хорошее инженерное решение объектов. Товарищ Тито шутливо замечает: «Главное здесь киловатты, а не мрамор». Рамках строительных работ произвел большое впечатление на гостей. Товарищ Тито, обращаясь к инженерам, которые давали ему пояснения, сказал, в частности: «Огромное дело вы делаете, товарищи, огромное!». У котлована будущего шлюза Сталинградской ГЭС произошла волнующая встреча советских и югославских государственных деятелей с рабочими-строителями. Обращаясь к ним, Иосип Броз Тито приветствовал их от имени югославского народа и от имени делегации. Президент Тито отметил грандиозность строительства, величие замысла советских инженеров. Он говорил о том, что эти замыслы и их осуществление очень важны для югославского народа, который строит социализм. Поэтому, сказал товарищ Тито, нам приятно видеть, как эти замыслы осуществляются на практике. Президент заметил, что строители работают за себя, для будущих поколений. Он пожелал больших успехов строителям и обещал приехать к ним посмотреть это грандиозное сооружение, когда оно будет закончено. Строители бурными аплодисментами приветствовали слова Иосипа Броз Тито. Затем выступил тепло встреченный рабочими стройки Н. С. Хрущев. — Товарищи, — сказал он, — мы очень рады приехать к вам товарища Тито. Мы рады, что товарищ Тито сказал здесь о грандиозности и необходимости этого строительства и обещал приехать сюда и посмотреть, когда строительство этой станции будет закончено. Мы будем рады принять его вместе с его друзьями. (Аплодисменты). Мы с волнением приехали сюда, в героический Сталинград, где еще не так давно было поле боя, лютное кровью советских людей. Советские люди не покорились врагу, разгромили его и отстаивали свои великие завоевания, чтобы строить то, чего не было в истории человечества, — новое коммунистическое общество. (Аплодисменты). За границей еще не передалась такая порода людей, которые думают, а некоторые и говорят, что, авось, в СССР дело пойдет так, что можно будет заменить Советскую власть капитализмом. Может ли это быть, товарищи? (Дружные голоса: «Нет!», возгласы: «Силенок не хватит!», «Этому никогда не быть!», «Пусть у себя управляют!»). Мы им на это говорим: ждите, пока рак свиснет (смех, аплодисменты).

(Окончание на 2 стр.).

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О награждении тракториста Маратовской МТС Рязанской области Пискарева И. Д. орденом Трудового Красного Знамени

За героизм в труде, проявленный трактористом Маратовской МТС Пискаревым Иваном Дмитриевичем, добившимся в 1953, 1954 и 1955 годов высокой производительности труда, будучи лишенным обеих ног в связи с тяжелым ранением при защите Родины в годы Великой Отечественной войны, наградить Пискарева Ивана Дмитриевича орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ,

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ,

Москва, Брельмь

9 июня 1956 г.

Крупнейшее водохранилище в Белоруссии

ВИТЕБСК, 11 июня. (ТАСС). Завершались разведывательные работы по строительству Витебской ГЭС. Ввод ее в эксплуатацию предусмотрен директивами XX съезда КПСС. Определена зона затопления. Исследована трасса линии электропередачи от ГЭС — до города Витебска. Плотины Витебской ГЭС поднимет уровень воды в Западной Двине и образует огромное водохранилище, которое после окончательного заполнения, будет иметь

водное зеркало в 807 квадратных километров. Водоохранилище разольется по территории трех областей.

Сейчас на дне будущего водохранилища развернулись работы по лесочистке. На его берегах развернется строительство новых населенных пунктов, промышленных предприятий, линий связи и других объектов, будет создана широкая сеть домов отдыха, санаториев, детских здравниц.

Приезд в Москву наследного принца Йемена Сейф уль-Ислама Мохамеда эль-Бадра

11 июня в Москву по приглашению Советского правительства прибыл наследный принц, заместитель премьер-министра и министр иностранных дел Йемена его Королевское Высочество имр Сейф уль-Ислама Мохамед эль-Бадра. Вместе с имром эль-Бадром прибыли министр финансов Йемена эль-Кадди Абдурахман эль-Салли, заместитель министра иностранных дел и государственный министр эль-Кадди Мохамед эль-Амири, политический советник Йеменского правительства доктор Хасан Багдади, торговый советник шейх Али эль-Джабали, секретарь доктор Иса Нахла и другие сопровождающие лица. На Центральном аэродроме столицы, украшенном государственными флагами СССР и Йемена, Сейф уль-Ислама Мохамед эль-Бадра встречали Первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР М. Г. Перухин, Министр иностранных дел СССР Д. Т. Шепилов, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета

Армянской ССР Ш. М. Арушанян, заместитель Председателя Совета Министров СССР И. Ф. Тевсяян, Министр внешней торговли СССР И. Г. Кабанов, заместитель Министра иностранных дел СССР В. С. Семенов, заместитель Секретаря Президиума Верховного Совета СССР А. Ф. Горкин, депутат Верховного Совета СССР Д. Р. Радулов, председатель исполкома Моссовета Н. И. Бобриников, председатель Духовного Управления мусульман Европейской части СССР и Сибири муфтий Ш. Хиялтидинов, Заведующий отделом МИД СССР Г. Т. Зайцев, командант города Москвы генерал-майор И. С. Колесников, заместитель заведующего Протокольным отделом МИД СССР Б. А. Бочетов, а также Главы дипломатических представительств, аккредитованные в Москве, советские и иностранные журналисты.

В 17 часов самолет делает посадку. Из него выходит Сейф уль-Ислам Мохамед эль-Бадра и обменивается рукопожатиями с встречающими его официальными лицами.

На аэродроме был выстроен почетный караул и исполнены государственные гимны Йемена и Советского Союза.

Выступил перед микрофоном, Сейф уль-Ислам Мохамед эль-Бадра заявил: Господи министр! От имени своего отца, от имени правительства и народа Йемена и от себя лично я обращаюсь с приветствием к народу и правительству великого Советского Союза. Я выражаю свою глубокую признательность и благодарность за этот теплый прием и за то приглашение, которое было мне сделано Советским Правительством. Я счастлив, что мне выпала честь быть первым посланцем моей страны в великом Советском Союзе, в стране, которая с давних пор делает огромный вклад в дело культуры, в дело цивилизации всех народов. Я буду счастлив, если мне во время моего пребывания будет предоставлена возможность ознакомиься с прогрессом, достигнутым страной в промышленности и сельском хозяйстве. Я с нетерпением ждал этой поездки, чтобы иметь возможность ознакомиься с руководителями вашего государства и еще более упрочить традиционные дружеские связи между нашими странами. С давних пор отношения между нашими народами построены на принципах взаимного уважения, дружбы и невмешательства в дела другой страны. Имен, имеющий дружественные отношения со всеми странами — членами ООН, глубоко уверен, что обмен визитами с целью установления личного контакта между руководителями государств и укрепление дружественных отношений является главным условием для укрепления мира и поднытия благосостояния народов, а также предотвращения войны. Я молю Аллаха Всевышнего, чтобы оба наши народа и народы всего мира жили в братской дружбе и оказывали друг другу поддержку в создании такой системы, при которой будут процветать мир и торговля и будут осуществляться права народов на свободу, независимость и благосостояние.

(ТАСС).



Президент Федеративной Народной Республики Югославии товарищ Иосип Броз Тито и Председателя Совета Министров СССР товарищ Н. А. Булганин в сопровождении их лиц. Гости посетили Петродворец. На снимке: товарищи И. Броз Тито и Н. А. Булганин беседуют с детьми. Фото В. Савостьянова. (Фотохроника ТАСС).

Президент ФНРЮ Иосип Броз Тито, Н. С. Хрущев и А. И. Микоян в Сталинграде

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Так рассуждают наивные люди, рабы капитализма. Капиталисты могут только один выжимать из рабочего класса. Когда мы свергли власть помещиков, когда рабочие и крестьяне завоевали себе свободу, свободу всему народу, то капиталистам и их приспешникам это пришлось не по нраву.

Мы говорим им — давайте жить в мире, а это значит сосуществовать. Мы в их дела лезть не будем. Но пусть не лезут и в наши дела.

Мы будем твердо идти своей дорогой — великой ленинской дорогой (голоса: «Правильно», «Верно»).

Теперь самая богатая страна в мире является США. Но завтра мы будем богаче. Для этого мы будем строить гидроэлектростанции, атомные электростанции, будем двигать вперед науку и технику, чтобы машины работали за человека, чтобы человек стал командиром в труде, чтобы труд стал более производительным. Этим мы создадим условия для победы коммунизма.

Капиталисты строят предприятия для получения прибыли, а мы строим для себя, для народа, а мы строим для того, чтобы облегчить жизнь человека. Слава вам, герои труда! (Продолжительные аплодисменты).

Мы открыто говорим: у нас есть трудности, мы их знаем и преодолеваем их своими силами. Просить у капиталистов помощи не будем. Ведь им только пафос дай — руку откусит (смех, аплодисменты).

Большинство под руководством великого Ленина повели за собой рабочий класс и всех трудящихся, свершили революцию. Советский Союз вырос в могущественную социалистическую державу. Пройдет немного времени, и мы будем самой богатой страной в мире.

Далее тов. Хрущев говорил о том, что конфликт, который был между Советским Союзом и Югославией, остался позади (возгласы: «Будем жить в дружбе!», «Не будем вспоминать старое!»).

— Вот мы и приехали сюда засвидетельствовать нашу растущую дружбу. Она нужна во имя общих целей. Мы будем вместе крепить эту дружбу.

Да здравствует дружба народов Советского Союза с народами Югославии! (Продолжительные аплодисменты).

Гости совершили затем поездку в город Волжский. Их радушно приветствовали тысячи жителей этого молодого города сталинградских гидростроителей.

Уже вечером Иосип Броз Тито, Н. С. Хрущев, А. И. Микоян, Э. Бардель возвратились в Сталинград. Снова их встречали сталинградцы, как самых желанных гостей.

Председатель исполкома Сталинградского городского Совета депутатов трудящихся А. В. Дынкин дал обед в честь Иосипа Броза Тито, Н. С. Хрущева, А. И. Микояна, Э. Барделя и сопровождающих их лиц. Обед прошел в исключительно теплой, сердечной обстановке. Составился обмен репликами. Югославские гости были вручены фотоальбомы с видами Сталинграда, а также экземпляр документального кинофильма о сталинградской битве «Сталинград».

Отъезд из Сталинграда Иосипа Броза Тито, Н. С. Хрущева и А. И. Микояна

СТАЛИНГРАД, 11 июня. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня вечером из Сталинграда выехали Президент Федеративной Народной Республики Югославии Иосип Броз Тито, Член Президиума Верховного Совета СССР, Первый секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев, Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян и сопровождающие их югославские и советские государственные деятели. Гости провозжили станицы сталинградцев.

На Сталинградском вокзале собрались руководители городских организаций, депута-

ты Верховных Советов СССР и РСФСР. Они попрощались от каждого свои букеты цветов.

Сердечно прощаясь со сталинградцами, Президент ФНРЮ Иосип Броз Тито сказал: Дорогие товарищи, граждане города Сталинграда!

Покидая этот город, я еще раз глубоко благодарю от своего имени и от имени всей делегации за вашу теплую встречу, которую мы видели здесь.

Нам очень жаль, что пребывания здесь длилось только один день. Я надеюсь, что

придет время, когда снова мы посетим ваш город и увидим дальнейшие ваши успехи. Желаем вам в вашей творческой работе и в строительстве новых успехов.

Да здравствует гражданско-героическое государство Сталинград!

Да здравствует Советский Союз! Да свидания, дорогие товарищи!

Последние дружеские рукопожатия, теплые пожелания счастливого пути. Раздаются приветствия в честь гостей, адринжины в честь советско-югославской дружбы. Поезд отходит из Краснодар.

На Всесоюзной промышленной выставке

Идет вторая неделя с тех пор, как открылась Всесоюзная промышленная выставка. С ее 20 павильонами, в которых собрано свыше трех тысяч образцов машин, станков и приборов — продукция многих отраслей народного хозяйства, уже ознакомлены рабочие, мастера, инженеры ряда московских заводов и фабрик, научно-исследовательских институтов, работники промышленных министерств, студенты технических вузов. Выставку посетили также экскурсионные колонны, механизаторы, работники совхозов.

Ни на миг не прекращается поток экскурсантов в павильон «Станкостроение», где установлены сверлильные, токарные, фрезерные, шлифовальные станки, мощные уникальные агрегаты, выпускаемые заводами Москвы, Ленинграда, Харькова, Милославска, Одессы, Киева, Горького и других промышленных центров страны.

Свою продукцию представляют и московский завод «Красный пролетарий». Одну из его последних новинок — станок «1Г62» демонстрирует экскурсантам токарь предприятия Ю. А. Новиков. Станок окружили со всех сторон. Люди с интересом наблюдают за тем, как резец без участия человека обрабатывает сложную деталь. С помощью одной рукоятки токарь легко управляет суппортом агрегата. Станочник охотно рассказывает о том, какие детали можно обрабатывать на агрегате, который

делает до двух тысяч оборотов в минуту — в полтора раза больше, чем станки прежней модели.

— Какой металл лучше всего обрабатывать на вашем новом станке? Скоро ли начнется его серийное производство? Можно ли на агрегате изготовить детали из чугуна? Эти и многие другие вопросы задавали сегодня тов. Новикову токаря ряда предприятий столицы, посвятившие свой выходной день осмотру выставки. Представитель завода «Красный пролетарий» рассказал, что на станке «1Г62» можно обрабатывать сталь, чугун, бронзу и другие металлы. Он говорит об устойчивости и безотказности агрегата, считает, что с выпуском нового станка завод сделал крупный шаг вперед.

Снова и снова включается мотор, в работу вступает резец, нанося на металл причудливый узор.

Из зала в зал переходит экскурсанты. Внимание привлекает необходимая машина — воле не нет рабочего. А резец неутомимо грызется в толстую стальную пластину, постепенно создавая оригинальную форму. Это — универсальный копировальный фрезерный полуавтомат, сделанный на Ленинградском заводе имени Свердлова. Он снабжен остроумнейшим электрическим устройством, которое автоматически следит за работой фрезы. Здесь применена современная электронная быстродействующая

аппаратура и специальные электромашин. Все они с успехом заменяют высококвалифицированного фрезеровщика.

Экскурсанты останавливаются у другого станка, вышедшего ленинградским заводом-автоматом. Он предназначен для обработки методом проточного точения фасонных деталей. С помощью специальных приспособлений станок выполняет, кроме токарных операций, сверление, нарезание резьбы, шлицевание.

В книге записей появляются все новые отзывы. Рабочие, инженеры, студенты, иностранные гости столицы дают высокую оценку новой советской технике, пишут о том, что советские конструкторы прилагают много усилий к тому, чтобы облегчить труд рабочего, автоматизировать, механизировать трудоемкие операции.

С достижениями советской науки, техники и промышленности ознакомил вчера делегацию из Чехословакии, Югославии, группа ученых Франции. Туристы из Германской Демократической Республики осматривали новейшие сельскохозяйственные машины. Выставку посетили также Бразильская парламентская делегация.

Всесоюзная промышленная выставка пользуется заслуженным успехом. В одном из павильонов «Машиностроение» где демонстрируются достижения тяжелой индустрии, за неделю побывало около двухсот тысяч человек.

(ТАСС).

Декада армянского искусства и литературы в Москве

Закончилась декада армянского искусства и литературы в Москве. Многие москвичи побывали на спектаклях и концертах, на литературных вечерах и выставках книг и изобразительного искусства, просмотрели новые кинофильмы армянки.

В Совете писателей СССР прошли оживленные товарищеские дискуссии, посвя-

щенные произведениям армянских поэтов, прозаиков, драматургов, литературоведов и критиков.

С участием режиссеров и мастеров сцены столицы состоялся обсуждения спектаклей армянских театров, показанных в дни декады.

11 июня Государственный театр оперы он будет каждый час потреблять более двух миллионов кубометров воздуха.

Сейчас заканчивается сооружение первой очереди предприятия — цехов обогащения длинноволокнистого асбеста. Недавно на смену строителям пришла монтажная бригада. Они установили дробилки, размольные

валки, грохоты и другое оборудование. Асфальтируется территория, на ней высаживаются деревья и декоративные кустарники.

Первая очередь комбината войдет в строй в третьем квартале.

(ТАСС).

Об итогах развития народного хозяйства РСФСР в пятой пятилетке (1951—1955 годы)

Сообщение Государственной плановой комиссии Совета Министров РСФСР и Статистического управления РСФСР

В итоге выполнения пятого пятилетнего плана развития СССР на 1951—1955 годы Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика добилась нового мощного подъема народного хозяйства и культуры и дальнейшего повышения благосостояния народа.

Капитальные вложения во все отрасли народного хозяйства и

культуры РСФСР за пятую пятилетку в сравнении с четвертой пятилеткой возросли на 95 процентов.

Развитие отдельных отраслей народного хозяйства РСФСР, рост материального благосостояния и культурного уровня народа в истекшем пятилетии характеризуются следующими

I. Промышленность

1. Валовая продукция всей промышленности на территории РСФСР в 1955 году увеличилась по сравнению с 1950 годом в 1,8 раза, а по сравнению с довоенным 1940 годом — в 3,1 раза.

Преимущественное развитие в РСФСР получила тяжелая промышленность. На базе роста тяжелой промышленности и сельского хозяйства продолжала развиваться легкая и пищевая промышленность, возросло производство товаров народного потребления.

Валовая продукция республиканской и местной промышленности за пять лет увеличилась на 69 процентов. В связи с этим и с учетом значительного количества предприятий легкой и пищевой промышленности, переданных из союзного в республиканское подчинение, удельный вес продукции республиканской и местной промышленности РСФСР в общем объеме промышленной продукции, произведенной на территории РСФСР, повысился с 24 процентов в 1950 году до 41 процента в 1955 году.

На территории РСФСР построено и введено в действие свыше 1800 новых крупных промышленных предприятий.

В целях лучшего размещения производительных сил страны значительные капитальные вложения направлялись в восточные районы РСФСР. Капитальные вложения за пятую пятилетку в сравнении с четвертой пятилеткой в районах Урала увеличились в 2,2 раза, Западной Сибири — в 2,3 раза, Восточной Сибири — в 2,1 раза.

Промышленность автономных республик возросла за пятилетие в 1,9 раза, в том числе Татарской и Башкирской АССР в 2,2 раза, Чувашской и Удмуртской АССР в 1,9 раза, в Марийской, Северо-Осетинской и Кабардинской АССР в 1,8 раза.

Слабо развивалась в восточных районах РСФСР легкая и пищевая, а также местная промышленность, в связи с чем в восточные районы продолжают направляться значительные размеры на централизованных предприятиях товары широкого потребления и предметы хозяйственного обихода.

2. Производство черных и цветных металлов в РСФСР за пятую пятилетку увеличилось следующим образом:

	1955 год в процентах к 1950 году
Чугун	163
Сталь	145
Прокат черных металлов	151
Алюминий	231
Мель рафинированная	126
Свинец	154
Цинк	161
Никель	137

Выплавка чугуна составила в 1955 году 16 миллионов тонн, стали — 27 миллионов тонн, производство проката черных металлов — 21 миллион тонн.

Ввод в действие производственных мощностей по чугуну, коксу, железной руде и прокату черных металлов в пятую пятилетку превысил ввод в действие мощностей за четвертую пятилетку. Дальнейшее развитие получила черная металлургия в районах Севера, Центра, Урала и Сибири. Введены в действие 6 доменных печей на Урале, в том числе первая доменная печь на Орско-Дальневосточном металлургическом комбинате; две доменные печи введены в действие в районах Центра; вступила в строй первая доменная печь на Череповецком металлургическом комбинате.

3. Производство электроэнергии в РСФСР увеличилось за пятилетие на 80 процентов, в том числе производство гидроэлектроэнергии — на 83 процента. Наиболее интенсивно развивалось производство электроэнергии в районах Поволжья, Северо-го Байкала, Западной и Восточной Сибири. В этих районах производство электроэнергии в 1955 году превысило уровень 1950 года в два раза.

За пятую пятилетку на районных гидроэлектростанциях введены в действие мощности в размере свыше 1,2 миллиона киловатт. Построены и введены в действие Камская, Горьковская, Верхне-Свирская, Пижанская и Куйбышевская ГЭС. В 1955 году дан промышленный ток первый агрегат на Куйбышевской ГЭС. Проводилось строительство линии электропередачи Куйбышев — Москва напряжением 400 тысяч вольт. Развернулось строительство Сталинградской, Новосибирской и Иркутской гидроэлектростанций. На Урале, в Кузбассе, в центральных и других районах РСФСР построены и введены в действие крупные тепловые электростанции. Построены и введены в действие 16 районных тепловых электростанций, которые используются для теплофикации городов и промышленных предприятий.

Несмотря на значительный рост электрификации РСФСР, за пятую пятилетку не было достигнуто опережающее развитие энергетического хозяйства по сравнению с ростом промышленного производства, в силу чего в ряде районов ощущался недостаток электроэнергии. В некоторых энергетических системах не были созданы необходимые резервы мощностей.

4. Добыча топлива в РСФСР в пятую пятилетку возросла в следующих размерах:

	1955 год в процентах к 1950 году
Нефть	270
Уголь	143
Газ	170
Торф	132

Добыча нефти в РСФСР в 1955 году составила 49 миллионов тонн, а удельный вес РСФСР в общей добыче нефти в СССР повысился с 48 процентов в 1950 году до 70 процентов в 1955 году. Особенно значительное развитие получила нефтедобыча в районах Поволжья и Урала, удельный вес которых в общей добыче нефти в СССР вырос за тот же период с 29 процентов до 57 процентов. Добыча нефти в Башкирской АССР увеличилась за пятилетие в 2,7 раза, в Татарской АССР — в 1,5 раза.

Добыча угля в РСФСР в 1955 году составила 229 миллионов тонн. Значительный рост добычи угля происходил в районах Сибири и Урала. В этих районах добывается 132 миллиона тонн, или 58 процентов общей добычи угля в РСФСР. В угольной промышленности РСФСР значительно повысилась разработана угольных месторождений открытым способом, что способствовало повышению производительности труда и снижению себестоимости добычи угля. Возросло производство угольных брикетов. Угольная промышленность оснащалась машинами и механизмами, но на многих угольных шахтах имевшаяся техника использовалась недостаточно.

Значительное развитие в пятую пятилетку получила торфяная промышленность. Добыча торфа в РСФСР в 1955 году увеличилась по сравнению с 1950 годом на 32 процента. Наиболее значительно выросла добыча торфа фрезерным способом. Несмотря на то, что торфяная промышленность получила за пятилетие большое количество оборудования для механизации тяжелых и трудоемких работ, уровень механизации отдельных процессов в торфяной промышленности остается еще низким. Крайне недостаточен уровень механизации на предприятиях Министерства топливной промышленности РСФСР, где выемка торфа была механизирована к концу 1955 года лишь на 65 процентов, сгребка — на 16 процентов и уборки — на 17 процентов. Отстает от потребностей добыча торфа для удобрений.

5. Наиболее высокими темпами в РСФСР развивалось в пятую пятилетку машиностроение. В 1955 году продукция машиностроения и металлообработки увеличилась по сравнению с 1950 годом в 2,2 раза.

На машиностроительных предприятиях организовано изготовление ряда новых более совершенных агрегатов, машин и станков, в том числе новых типов бумажных и слесарных, прокатных

станков, крупных турбин и генераторов, паровых турбин сверхвысоких параметров, мощных плавильных агрегатов. Значительно возрос выпуск крупных уникальных металлорежущих станков, станков повышенной точности, тяжелых кузнечно-прессовых машин, приборов, агрегатов и других машин и оборудования. На машиностроительных заводах Министерства местной промышленности и Министерства топливной промышленности организовано производство дерево- и металлообрабатывающих станков, торфодобывающих комбайнов, думпкар, багерно-азелаторных и стлочных формооформителей, оборудования для полуавтоматической формовки фарфоровых изделий и других. Вместе с тем потребности народного хозяйства в новейшем оборудовании и машинах обеспечиваются еще не полностью. Недостаточно развивается производство некоторых видов сельскохозяйственных машин, особенно машин для комплексной механизации сельскохозяйственных работ и навесных почвообрабатывающих машин, а также машин и агрегатов для легкой и пищевой промышленности.

6. Рост продукции химической промышленности в РСФСР за пятую пятилетку характеризуется следующими данными:

	1955 год в процентах к 1950 году
Кальцинированная сода	367
Каустическая сода	170
Минеральные удобрения	169
Синтетический каучук	166

Производство минеральных удобрений в РСФСР в 1955 году составило 6,2 миллиона тонн. Увеличилось производство органических ядохимикатов для борьбы с вредителями и болезнями сельскохозяйственных растений, производство пластических масс, синтетических красителей и других химикатов. Особенно высокие темпы роста химической продукции достигнуты в районах Урала, где рост производства кальцинированной соды превысил уровень 1950 года в 4,7 раза и минеральных удобрений — почти в два раза.

Несмотря на рост химической промышленности, потребность в ее продуктах обеспечивается не полностью. Большой недостаток ощущается в минеральных удобрениях и пластмассах. В химической промышленности до сих пор используются для производства синтетического каучука, спирта, растворителей и лаков много пищевого сырья, которое можно заменить соответствующей продукцией, получаемой из нефтяных и природных газов.

7. Лесная промышленность РСФСР развивалась в пятую пятилетку следующим образом:

	Произведено в 1955 году	1955 год в процентах к 1950 году
Вывозка древесины (без вывозки колхозами) — млн. куб. м	255	123
В т. ч. деловой древесины	167	132
Фанера — млн. куб. м	0,7	162
Бумага — млн. тонн	1,4	155
Спирт гидролизный и сульфитный — млн. дкл.	13	в 2,3 раза
Мебель — млн. руб.	2,7	в 2,5 раза

Производство лесоматериалов отставало от растущих потребностей народного хозяйства. Не были обеспечены в необходимых размерах ввод производственных мощностей по лесозаготовке и наращивание мощностей лесопильных заводов. При большой потребности народного хозяйства в пиломатериалах значительное количество древесины вывозится с мест заготовки в круглом лесу. Переоборудование лесозаготовок в многолесные районы и особенно в районы Севера, Урала и Западной Сибири в истекшем пятилетии осуществлялось недостаточно.

Министерство топливной промышленности РСФСР неудовлетворительно обеспечивало лесоматериалами безлесные районы республики.

Лесная промышленность РСФСР получила в истекшем пятилетии значительное количество машин и механизмов. Уровень механизации основных лесозаготовительных работ к концу 1955 года по Министерству лесной промышленности РСФСР составил: на валке леса — 88 процентов, на подвозке леса — 69 процентов и на вывозке леса — 78 процентов, однако механизация лесозаготовительных работ проводится неудовлетворительно.

8. Производство строительных материалов в РСФСР за пятую пятилетку возросло следующим образом:

	Произведено в 1955 году	1955 год в процентах к 1950 году
Цемент — млн. тонн	15	в 2,2 раза
Кирпич — млн. штук	13	в 2,1 раза
Шифер — млн. условных плиток	933	в 2,8 раза
Черепица — млн. штук	106	146
Известка — млн. тонн	3,3	145
Оконное стекло — млн. кв. м	58	137
Полированное стекло — тыс. кв. м	869	в 10 раз
Мягкая кровля — млн. кв. м	274	152

В последние годы пятую пятилетку возросло в РСФСР производство отдельных и общепромышленных строительных материалов. Несмотря на значительный рост, производство строительных материалов отстает от потребностей строительства. Согласно пятому пятилетнему плану в районах Урала, Сибири, Поволжья и Дальнего Востока производство строительных материалов должно было развиваться в темпах, превышающих темпы в целом по СССР, однако это задание не выполнено.

Во многих областях РСФСР медленно расширяется производство прогрессивных строительных материалов, изделий из железобетона, стеновых блоков и недостаточно используются местные сырье и производственные мощности для увеличения выпуска строительных материалов. Слабо развивалось производство кирпича, гипса и добыча перлитных материалов.

9. Производство главных видов продукции текстильной и легкой промышленности увеличилось за пятилетие в следующих размерах:

	Произведено в 1955 году	1955 год в процентах к 1950 году
Хлопчатобумажные ткани — млн. м	5257	149
Льняные ткани — млн. м	257	102
Шерстяные ткани — млн. м	208	157
Шелковые ткани — млн. м	428	в 4,6 раза
Швейные изделия — млрд. руб.	30,6	186
Чулочно-носовые изделия — млн. пар	378	139
Бельевой трикотаж — млн. штук	160	в 2 раза
Верхний трикотаж — млн. штук	50	168
Обувь — млн. пар	190	122

В истекшем пятилетии введены в действие и начала выпуск продукции хлопчатобумажной комбинат в Камышино, второй комбинат в Барнауле, трикотажные фабрики в городах Смоленске, Великих Луках, Вышнем Волочке и Орджоникидзе, ряд швейных фабрик, льняные заводы и другие предприятия.

Легкая промышленность РСФСР улучшила ассортимент и качество выпускаемых изделий, увеличила выпуск изделий, пользующихся повышенным спросом населения. Производство камвольных чистшерстяных костюмных тканей возросло за пятилетие в 3,4 раза, тонкошерстных чистшерстяных пальтовых тканей — в 3,1 раза, хлопчатобумажных тканей с искусственным шелком — в 3,9 раза. Более чем в 3 раза увеличилось производство чудовоносочных изделий из шелка «капрон», на 82 процента возросло производство бельевого трикотажа из

(Продолжение на 3 стр.)

Об итогах развития народного хозяйства РСФСР в пятой пятилетке (1951—1955 годы)

Сообщение Государственной плановой комиссии Совета Министров РСФСР и Статистического управления РСФСР

(Продолжение. Начало на 2 стр.)

искусственного шелка, почти в 5 раз возросло производство модельной обуви. Вместе с тем ряд предприятий легкой промышленности все еще выпускает продукцию неудовлетворительного качества.

В хлопчатобумажной, льняной и шерстяной промышленности внедрялись высокопроизводительные прядильные машины и автоматические ткацкие станки. Повысился уровень автоматизации в трикотажной промышленности и уровень механизации швейного производства. Однако оснащение новой техникой текстильной и легкой промышленности остается крайне недостаточным.

10. Рост производства основных видов пищевых продуктов за пятую пятилетку характеризуется следующими данными:

Произведено в 1955 году	1955 год в процентах к 1950 году
-------------------------	----------------------------------

Сахар-песок — тыс. тонн	708	165
Масло — млн. тонн (Министерство промышленности мясных и молочных продуктов)	1,3	162
Жировые изделия — тыс. тонн	523	153
Улов рыбы (без улова колхозами) млн. тонн	2,1	160
Бонсервы—млрд. условных банок	1,6	в 2,1 раза
Растительное масло (без производства колхозами)—тыс. тонн	492	138

В 1955 году выработано масла животного и других молочных продуктов, в пересчете на молоко, — 7,6 миллиона тонн, при этом производство масла животного возросло по сравнению с 1950 годом на 27 процентов.

За последние пять лет построено большое количество предприятий пищевой промышленности, среди них масложировые комбинаты в городах Хабаровске и Лисках, маслозаточный комбинат в г. Сталинграде, дрожжевой завод в г. Кургане, новый молочный комбинат в Москве, завод сухого молока в Пугачеве, мясо-консервный завод в Бийске и другие.

Расширился ассортимент и улучшилось качество пищевой продукции, увеличился выпуск товаров в расфасованном виде. Однако производство многих видов пищевых продуктов, пользующихся повышенным спросом населения, еще недостаточно.

11. Значительное развитие получила в истекшем пятилетии местная и кооперативная промышленность РСФСР. Валовая продукция местной и кооперативной промышленности РСФСР в 1955 году увеличилась по сравнению с 1950 годом в два раза. Задача пятилетнего плана, предусматривающее рост производства местной промышленности и промышленной кооперации на 60 процентов, было выполнено досрочно в 4 года.

Рост производства важнейших видов продукции местной и кооперативной промышленности РСФСР характеризуется следующими данными:

1955 год в процентах к 1950 году	1955 год в процентах к 1950 году		
Торф	122	Черепица	238
Торфобрикеты	174	Известь	162
Баряки строительный	в 2,5 раза	Мягкая кровля	151

II. Сельское хозяйство

1. В результате крупных мероприятий, проведенных в соответствии с решениями сентябрьского (1953 год), февральско-мартовского (1954 год) и январьского (1955 год) пленумов ЦК КПСС, увеличилось производство сельскохозяйственной продукции. Колхозы, МТС и совхозы РСФСР распахали в 1954 и 1955 годах 14,2 миллиона гектаров целинных и залежных земель и посели в 1955 году на этих землях сельскохозяйственных культур на площади свыше 10 миллионов гектаров, в том числе зерновых на площади 8,9 миллиона гектаров. Посевные площади всех сельскохозяйственных культур за годы пятой пятилетки расширены на 23,6 миллиона гектаров, в том числе посевы зерновых — на 12,6 миллиона гектаров. Посевы пшеницы увеличены на 11,7 миллиона гектаров.

Среднегодовой фактический сбор зерна (амбарный урожай) с одного гектара за 1951—1955 годы повысился по сравнению со средним годовым сбором за 1946—1950 годы на 24 процента.

Валовой сбор зерна в 1955 году превысил сбор 1950 года на 26 процентов, в том числе сбор пшеницы — на 37 процентов и кукурузы — почти в три раза.

Существенным недостатком в производстве зерновых культур является еще низкая урожайность их и большие потери зерна при уборке.

Значительно возросло за годы пятой пятилетки производство технических культур. Валовой сбор волока льна-долгунца вырос в 1955 году по сравнению с 1950 годом на 34 процента, сахарной свеклы — на 66 процентов, а валовой сбор основной масличной культуры — подсолнечника — в два с лишним раза. Средний сбор волока льна с одного гектара в 1955 году увеличился по сравнению с 1950 годом более чем в два раза, подсолнечника — на 86 процентов и сахарной свеклы — на 18 процентов. Несмотря на расширение посевов сахарной свеклы, производство ее в РСФСР является недостаточным.

Посевная площадь овощных культур за годы пятой пятилетки расширена на 9 процентов, а валовой сбор овощей вырос на 36 процентов, при росте среднего сбора овощей с одного гектара на 25 процентов. Производство картофеля развивалось недостаточно. Посевные площади картофеля увеличались на 4 процента, но валовой сбор картофеля из-за неблагоприятных метеорологических условий в 1955 году был ниже, чем в 1950 году, на 20 процентов. В течение 1951—1955 годов происходило дальнейшее расширение производства картофеля и овощей в пригородных зонах Москвы, Ленинграда, Сталинграда, Горького, Свердловска, Омска и других промышленных центров и крупных городов. Посевные площади картофеля увеличились здесь на 14 процентов и овощей на 15 процентов.

Расширены сортовые посевы зерновых культур. Широкое применение в пятой пятилетке получили новые переводные гибриды агротехники: узкорядный и перекрестный посев зерновых культур, квадратно-гнездовой и квадратный способы сева кукурузы, подсолнечника, картофеля и овощей.

2. Производство мяса в РСФСР за пятилетие увеличилось на 30 процентов, в том числе свинины — на 79 процентов, производство молока увеличилось на 12 процентов, яиц — на 75 процентов, шерсти — на 54 процента. Особенно возросло производство животноводческой продукции в общественном хозяйстве колхозов: мяса — в 1,9 раза, молока — в 1,8 раза, яиц — в 1,7 раза, шерсти — в 1,6 раза. Средние удои молока от одной коровы в колхозах повысились за пятилетие на 24 процента, средние настиги шерсти с одной овцы — на 18 процентов. Однако продуктивность скота в колхозах остается еще низкой.

В последние годы пятой пятилетки несколько улучшилась организация кормовой базы животноводства. Посевы кукурузы на зерно, на силос и на зеленую подкормку увеличили кормовые ресурсы, улучшился качественный состав кормов.

В ряде областей все еще медленно осуществляется перестройка руководящего сельского хозяйства, недостаточно используются имеющиеся возможности для быстрого подъема всех отраслей сельскохозяйственного производства. Отстают в развитии земледелия и животноводства Вологодская, Костромская, Великолукская, Псковская, Новгородская и некоторые другие области.

3. За 1951—1955 годы произошло значительное увеличение поголовья всех видов продуктивного скота в колхозах, совхозах и других государственных хозяйствах, а также в личной собственности колхозников, рабочих и служащих, что видно из следующих данных:

1955 год в процентах к 1950 году	1955 год в процентах к 1950 году
----------------------------------	----------------------------------

(Продолжение таблицы)

1955 год в процентах к 1950 году

Вывозка деловой древесины	155	Посуа фарфоровая и фаянсовая	162
Кузнечно-прессовые машины	в 2,8 раза	Бритвы безопасные	241
Станки деревообрабатывающие	182	Лезвия к бритвам	159
Телеги и повозки	242	Планино и роили	242
Автоприцепы	210	Патефоны	209
Сельскохозяйственные машины	в 8 раз	Гармонки, баяны и аккордеоны	в 2,5 раза
Сортировки зерновые	в 2,8 раза	Мебель	в 2,6 раза
Посуа металлическая	в 2,6 раза	Лыжи	в 4,9 раза
		Тетради ученические	159
		Пишущие машинки	197
		Галантерейные изделия	220

Капитальные вложения в местную и кооперативную промышленность в пятую пятилетку увеличились по сравнению с четвертой пятилеткой на 65 процентов. Введены в действие новые мощности по производству мебели, фарфоро-фаянсовых изделий, планино и других изделий.

Несмотря на рост производства товаров широкого потребления, предметов домашнего и хозяйственного обихода, сельскохозяйственного инвентаря, производимых местной и кооперативной промышленностью, спрос на эти товары удовлетворяется не полностью. Качество и ассортимент товаров широкого потребления, выпускаемых местной промышленностью и промышленной кооперацией, все еще не удовлетворяют возросших требований населения, особенно в отношении внешней отделки изделий.

Сеть мастерских местной промышленности и промышленной кооперации, обслуживающих бытовые нужды населения, остается еще совершенно недостаточной. Мастерские по бытовому обслуживанию слабо механизированы. Заказы граждан в ряде случаев выполняются медленно и не всегда доброкачественно.

В пятой пятилетке получила дальнейшее развитие собственная сырьевая база местной промышленности и промышленной кооперации. Производство прката на предприятиях местной промышленности увеличилось за пятилетие в 2,4 раза, хлопчатобумажной пряжи — в 2 раза, жестких кожаных товаров — в 1,6 раза. В то же время многие виды местного сырья и отходов производства крупной промышленности, пригодные для изготовления товаров широкого потребления, предметов домашнего и хозяйственного обихода, в областях, краях и автономных республиках РСФСР используются слабо.

12. В РСФСР продолжала развиваться строительная индустрия. Построены предприятия по производству сборных железобетонных конструкций и деталей. При строительстве промышленных предприятий, жилых домов, культурно-бытовых зданий внедрялись промышленные методы, получены применение сборные железобетонные конструкции и детали. Значительно увеличился парк строительных машин и механизмов. Быстрыми темпами пополнялись квалифицированными рабочими и инженерно-техническими работниками. Однако рост производительности труда, снижение стоимости строительства сдерживались наличием большого количества малоумощных строительных организаций. Недостаточно в строительстве применялись типовые проекты, при строительстве по индивидуальным проектам допускались большие излишества.

(млн. голов на конец года)

1950 год	1955 год	1955 год в процентах к 1950 году
крупный рогатый скот	30,1	35,5
в т. ч. коровы	13,3	15,6
свины	11,8	27,7
овцы	39,5	64,7

В колхозах и совхозах улучшился породный состав стада.

4. В результате роста сельскохозяйственного производства увеличились государственные запасы зерна и закупки. В 1955 году в РСФСР изготовлено и закуплено зерновых и бобовых культур в сравнении с 1950 годом больше на 14 процентов, подсолнечника — в 2,4 раза, семян льна-долгунца — в 2,5 раза, волока льна — на 48 процентов, семян конопли — на 27 процентов, пеньковолнока — на 46 процентов, сахарной свеклы — на 73 процента, овощей — на 60 процентов, скота — на 75 процентов, молока — на 47 процентов, яиц — на 59 процентов, шерсти — на 67 процентов больше. В 1955 году изготовлено и закуплено зерна, подсолнечника, овощей, молока, яиц и шерсти больше, чем в каждом предыдущем году пятой пятилетки.

Товарность продукции земледелия и животноводства в колхозах возросла, что ввиду с повышением заготовительных и закупочных цен привело к значительному росту доходов колхозов и колхозников. За сданную и проданную продукцию в 1955 году колхозы и колхозники получили на 14 миллиардов рублей больше, чем в 1952 году и на 16 миллиардов рублей больше, чем в 1950 году. Денежные доходы колхозов увеличились к концу пятой пятилетки в 2,9 раза, неделимые фонды выросли в 1,6 раза.

5. Значительно возросла механизация и электрификация сельского хозяйства. За период с 1951 по 1955 год сельскому хозяйству РСФСР было поставлено свыше 440 тысяч тракторов в 15-сильном исчислении, 160 тысяч грузовых автомобилей, 130 тысяч зерновых комбайнов, 4 тысячи свеклоуборочных комбайнов, 230 тысяч тракторных плугов, 275 тысяч тракторных сеялок, около 250 тысяч тракторных культиваторов, 175 тысяч тракторных косилок и большое количество других почвообрабатывающих, посевных и уборочных машин, а также машин и оборудования для животноводческих ферм. В связи с этим мощность тракторного парка в сельском хозяйстве РСФСР к концу 1955 года по сравнению с 1950 годом увеличилась на 41 процент, количество зерновых комбайнов увеличилось в 1,5 раза, грузовых автомобилей — в 2 раза. Улучшился качественный состав тракторного парка, повысился удельный вес дизельных тракторов.

6. Машинно-тракторные станции улучшили обслуживание колхозов. В 1955 году в колхозах произведено сельскохозяйственных работ машино-тракторными станциями в 1,8 раза больше, чем в 1950 году. Значительно повысился в колхозах уровень механизации сельскохозяйственных работ. Почти полностью механизированы вспашка паров и зяби, сев зерновых культур и сахарной свеклы. В 1955 году колхозниками было убрано около 90 процентов всех зерновых культур и 96 процентов посевов подсолнечника. Однако во многих МТС тракторный и машинный парк используется неудовлетворительно. Дневная выработка на один трактор и на один комбайн за пятилетие повысилась несущественно. Многие МТС не полностью выполняют свои обязательства по договорам с колхозами и нарушают установленные сроки работ. Недостаточно механизированы работы по посеву и уборке льна-долгунца, по уборке кукурузы и сахарной свеклы, по посадке и уборке картофеля, сеюборке и силосованию. Уровень механизации трудоемких работ на животноводческих фермах колхозов продолжает оставаться низким. К концу 1955 года электрифицированы почти все МТС, 88 процентов совхозов. Электрификация колхозного производства осуществлялась недостаточно.

7. В прошедшей пятилетке проделана большая работа по улучшению колхозов и МТС руководящими кадрами и кадрами специалистов, по созданию в МТС кадров постоянных рабочих. В 1955 году только в колхозах и МТС работало 150 тысяч специалистов с высшим и средним специальным образованием. Количество председателей колхозов с высшим и средним специальным образованием за 1952—1955 годы увеличилось почти в 2 раза.

8. Повысилась трудовая активность колхозников. В среднем на одного трудоспособного колхозника, принявшего участие в общественном хозяйстве колхозов, в 1955 году было выработано в 36 процентов больше, чем в 1950 году. Повыси-

лись денежные и натуральные выдачи колхозникам по трудовым. Сумма денежных и натуральных выданных колхозникам по трудовым в 1955 году по сравнению с 1950 годом, в сопоставимых ценах, повысилась в 1,8 раза.

9. За годы пятой пятилетки увеличилась реализация сельскохозяйственного производства в совхозах. В течение 1954 и 1955 годов в РСФСР организовано 216 новых совхозов, из них на целинных и залежных землях — 88 зерновых совхозов. За два последних года совхозы распахали свыше 4 миллионов гектаров целинных и залежных земель и посели на этих землях в 1955 году сельскохозяйственных культур 3,5 миллиона гектаров, главным образом, зерновых. За пятилетие совхозы увеличили всю посевную площадь в 1,8 раза, а площадь зерновых культур — в 1,9 раза, значительно расширили посевы кукурузы. Возросло производство животноводческой продукции, но молочная продуктивность коров в совхозах увеличилась недостаточно. Средний удой молока от одной коровы в 1955 году по сравнению с 1950 годом увеличился только на 6 процентов. Средний настиг шерсти с одной овцы вырос на 46 процентов.

В 1955 году, несмотря на неблагоприятные метеорологические условия в Поволжье и в Западной Сибири, совхозы РСФСР сдали государству зерна в 1,4 раза больше, чем в 1950 году, картофеля — в 1,5 раза и овощей — в 2 раза.

Совхозы сдали государству в 1955 году скота и молока в 2 раза и шерсти в 2,2 раза больше, чем в 1950 году.

В пятой пятилетке совхозы получили большое количество тракторов, комбайнов, грузовых автомобилей и сельскохозяй-

ственных машин. Мощность тракторного парка совхозов увеличилась за пять лет в 1,7 раза, количество грузовых автомобилей — в 1,4 раза и зерновых комбайнов — в 1,5 раза. В результате роста технической оснащенности произошло дальнейшее повышение уровня механизации сельскохозяйственных работ. Наряду с этим работы по производству картофеля и овощей, по очистке и транспортировке зерна, уборке свеклы, а также трудоемкие работы на животноводческих фермах совхозов механизированы недостаточно. Имеющаяся в совхозах техника используется не полностью. Совхозы не добились необходимого повышения урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, повышения производительности труда и снижения себестоимости сельскохозяйственной продукции.

10. В РСФСР проведена большая работа по водохозяйственному строительству. За 5 лет площадь земель с оросительной сетью возросла на 31 процент, улучшилось использование этих земель. Площадь осушенных земель под пашню в колхозах увеличилась на 35 процентов.

11. В пятой пятилетке заложено защитных лесных насаждений в колхозах и совхозах на площади около 700 тысяч гектаров. Посажено и досеяно государственных лесов на площади 1,3 миллиона гектаров.

12. Фактический объем государственных капитальных вложений в сельское хозяйство РСФСР за пять лет увеличился в 2,4 раза по сравнению с капиталовложениями, произведенными в сельское хозяйство в четвертой пятилетке.

III. Транспорт и связь

1. На территории РСФСР в пятой пятилетке происходило дальнейшее развитие всех видов транспорта.

Грузооборот железных дорог в 1955 году был больше 1950 года на 64 процента, грузооборот речного транспорта — на 43 процента, автомобильного — в 2,1 раза. Значительно увеличилась пассажирские перевозки.

2. В пятой пятилетке построено и сдано в эксплуатацию 1,4 тысячи километров новых железных дорог. Увеличена пропускная способность железных дорог, особенно в районах Центра, Поволжья, Урала и Сибири. На грузонапряженных направлениях построено и введено в действие 2,8 тысячи километров вторых путей и электрифицировано 1,7 тысячи километров железных дорог.

Несмотря на значительные достижения в развитии железнодорожного транспорта на территории РСФСР, пропускная способность некоторых железных дорог не удовлетворяет возросшие потребности в перевозках. На ряде участков медленно велось строительство новых дорог и прокладка вторых путей.

3. Дальнейшее развитие получил речной транспорт, расширена пропускная способность речных портов, проведена механизация погрузочно-разгрузочных работ, главные речные порты оснащались мощными портальными и плувными кранами, автопогрузчиками и другими механизмами.

Введен в действие Волго-Донской судоходный канал имени В. И. Ленина и Цимлянский гидроузел на Дону.

В пятой пятилетке продолжалась дальнейшее освоение малых рек.

Грузооборот речного флота Главного управления речного транспорта при Совете Министров РСФСР, занята в основном на малых реках, в 1955 году по сравнению с 1950 годом увеличилась в 2 раза. Производительность самоходного флота в 1955 году увеличилась по сравнению с 1950 годом на 40 процентов и самоходного флота — на 42 процента, но и при этом простой флота продолжает оставаться большим.

4. Грузооборот автомобильного транспорта общего пользования в 1955 году увеличился по сравнению с 1950 годом почти в 9 раз. Удельный вес перевозок автотранспортом общего пользования в объеме всех автомобильных перевозок на территории РСФСР увеличился с 5 процентов в 1950 году до 19 процентов в 1955 году. В пятой пятилетке значительное развитие получили централизованные перевозки массовых грузов. Производительность грузовых автомобилей увеличилась на 20 процентов. Однако в работе автотранспорта имеются большие недостатки. Около 50 процентов грузовых автомобилей простояют по разным причинам и главным образом по технической неисправности, а работающие автомобили половину пробега совершают порожняком.

IV. Рост производительности труда и снижение издержек производства и обращения

1. Во всех отраслях народного хозяйства РСФСР происходил рост производительности труда. В республиканской и местной промышленности производительность труда за пятилетие возросла на 38 процентов, в строительстве, производстве Министерством городского и сельского строительства, — на 35 процентов и в сельском хозяйстве примерно на 37 процентов.

В связи с недостатками в использовании новой техники, неполного использования машин и механизмов, а также из-за неравномерной работы многих предприятий республиканской и местной промышленности, наличия больших простоев и других потерь рабочего времени отдельные министерства не выполняли годовые планы по росту производительности труда.

V. Дальнейший рост материального благосостояния, здравоохранения и культурного уровня народа

1. Численность рабочих и служащих в народном хозяйстве РСФСР за пятую пятилетку увеличилась на 5,8 миллиона человек, или на 23 процента. Среднегодовая численность рабочих и служащих, занятых на территории РСФСР, в 1955 году составила 31,2 миллиона человек. Численность рабочих и служащих, занятых на предприятиях и в учреждениях подчинения РСФСР, к концу 1955 года составила 15 миллионов человек.

2. В РСФСР, как и во всем Советском Союзе, в истекшем пятилетии повысилась реальная заработная плата и доходы колхозников. Население РСФСР получило за счет государства пособий и выплат в 1955 году на 24 процента больше, чем в 1950 году, в том числе выплаты по социальному страхованию рабочих и служащих, пенсиям, бесплатные и по льготным ценам путевки в санатория и дома отдыха и детские учреждения, пособия многодетным и одиноким матерям, стипендия учащимся, бесплатное обучение, бесплатная медицинская помощь, заработная плата за отпуски и другие выплаты и льготы.

3. Объем розничного товарооборота государственной и кооперативной торговли РСФСР увеличился за прошлое пятилетие, в сопоставимых ценах, на 88 процентов. Товарооборот потребительской кооперации увеличился в 2,1 раза. Увеличилась продажа населению основных товаров народного потребления. В 1955 году по сравнению с 1950 годом увеличилась продажа населения мяса и мясопродуктов, рыбы и рыбопродуктов, животного масла, сыра, растительного масла, консервов овощей и фруктов, сахара, чая, молока и молочных продуктов, сортовой муки и других. Возросла продажа многих промышленных товаров, в частности одежды и белья, хлопчатобумажных и шелковых тканей, чулок и носков, трикотажных изделий, обуви, мебели, металлической посуды и других. Особенно увеличилась продажа товаров культурно-бытового назначения: велосипедов и мотоциклов, часов, швейных машин, радиоприемников и телевизоров, домашних холодильников, стиральных машин и пылесосов.

В несколько раз увеличилась продажа колхозам и колхозникам лесных материалов, цемента, шифера, мягкой кровли, грузовых автомашин и других товаров производственно-хозяйственного назначения. Несмотря на рост продаж продовольственных и промышленных товаров, спрос на некоторые из них (мясо, жиры, сахар и другие) удовлетворялся не полностью в связи с отставанием роста производства этих товаров.

Одной из основных причин недовольства паря грузовых автомобилей является его распыленность по небольшим хозяйствам и недостаточная ремонтная база.

Министерство автомобильного транспорта и шоссе дорог РСФСР слабо обслуживает автомобильный транспорт общего пользования хозяйства областей, краев, автономных республик и недостаточно развивает централизованные перевозки массовых грузов.

В РСФСР наблюдаются серьезные недостатки в использовании легковых автомобилей, принадлежащих государственным и общественным организациям. Содержание этих автомобилей обходится государству слишком дорого.

За годы пятой пятилетки на территории РСФСР улучшилось обслуживание населения автомобильным транспортом. Перевозки пассажиров автобусами в 1955 году увеличились по сравнению с 1950 годом в 4 раза и легковыми таксомоторами — в 3 раза.

Протяженность междугородных автобусных линий за пятилетку увеличилась в 1,6 раза. Количество городов, имеющих автобусное сообщение, увеличилось с 246 в 1950 году до 425 в 1955 году, имеющих грузовые таксомоторные автомашины — со 155 до 604 городов, имеющих легковые таксомоторные автомашины — с 201 до 358 городов.

Протяженность автодорог с твердым покрытием на территории РСФСР увеличилась за пятилетие на 14 процентов. Построена и введена в эксплуатацию автомобильная магистраль: Ростов—Минеральные Воды—Орджоникидзе. Большое строительство дорог проводилось в районах освоения целинных и залежных земель.

5. Дальнейшее развитие в РСФСР получили средства связи и радиофикации. В 1955 году мощность городских телефонных станций увеличилась по сравнению с 1950 годом на 34 процента. Во многих городах построены и введены в эксплуатацию автоматические телефонные станции. Проведены большие работы по телефонизации сельских Советов, машинно-тракторных станций, совхозов и колхозов.

Мощность радиомонопольных станций и количество радиоприемных точек в 1955 году увеличилась по сравнению с 1950 годом в два раза. Большое количество предприятий связи открыто в районах освоения целинных и залежных земель. При всем этом в деле организации связи в республике имеются существенные недостатки: почтовая корреспонденция в ряде случаев доставляется несвоевременно, особенно в сельской местности, в телефонной связи имеют место помехи и обрывы. Министерство связи РСФСР медленно исправляет эти недостатки и мало проявляет инициативы в улучшении обслуживания населения средствами связи.

2. Снижение издержек производства и обращения имеет место во всех отраслях народного хозяйства РСФСР, однако некоторые министерства систематически не выполняют ежегодных заданий по снижению себестоимости продукции, в частности Министерство лесной промышленности РСФСР, Министерство рыбной промышленности РСФСР, Министерство промышленности строительных материалов РСФСР.

Издержки обращения розничной торговли Министерства торговли РСФСР снизились, в сопоставимых ценах, за пять лет на 25 процентов.

Торговые организации республики — Министерство торговли РСФСР, Роспотребсоюз и другие — еще слабо изучают спрос населения, допускают ошибки в распределении товаров по областям, недостаточно воздействуют на промышленность в отношении ассортимента и повышения качества товаров, слабо вовлекают в товарооборот дополнительные местные товарные ресурсы.

За 1951—1955 годы выпуск блюд предприятиями общественного питания республики увеличен на 62 процента, а товарооборот, в сопоставимых ценах, вырос на 81 процент. Однако в организации общественного питания в республике имеются крупные недостатки. Обслуживание потребителей во многих предприятиях общественного питания организовано еще плохо.

Сеть магазинов государственной и кооперативной торговли увеличилась за пятилетие на 17 процентов, причем в государственной торговле сеть магазинов по продаже тканей, одежды, обуви, мебели, книг и других специализированных непродовольственных магазинов возросла более значительно.

Сеть столовых, ресторанов и чайных увеличилась за пятилетие на 30 процентов, однако рост сети предприятий общественного питания отстает от потребностей населения.

4. В годы пятой пятилетки в РСФСР были осуществлены большие работы по жилищному строительству. На территории РСФСР за счет выделенных по государственному плану средств, а также за счет фондов предприятий и других нецентрализованных средств построены жилые дома общей площадью более 78 миллионов квадратных метров. Кроме того, городским населением за свой счет и с помощью государственного кредита построены жилые дома общей площадью 22 миллиона квадратных метров. Колхозниками и сельской интеллигенцией за годы пятой пятилетки построено 1,1 миллиона жилых домов.

Жилищный фонд городов и рабочих поселков в РСФСР, принадлежащий государственным и кооперативным организациям, за пятилетие увеличился на 27 процентов. Жилая площадь, оборудованная водопроводом, увеличилась за пятилетие на 39 процентов, канализацией — на 42 процента, центральным отоплением — на 76 процентов.

Об итогах развития народного хозяйства РСФСР в пятой пятилетке (1951—1955 годы)

Сообщение Государственной плановой комиссии Совета Министров РСФСР и Статистического управления РСФСР

(Окончание. Начало на 2 и 3 стр.)

За пятую пятилетку проведены большие работы по благоустройству городов, рабочих поселков и сельских районных центров и по строительству коммунальных предприятий...

Построена и введена в эксплуатацию первая очередь метрополитена имени В. И. Ленина в г. Ленинграде...

Новоархарево, Аптарск и Красноуральск. Длина трамвайных путей увеличилась за пятилетие на 11 процентов...

В пятой пятилетке 27 городов РСФСР получили газ для жилищно-коммунальных нужд...

Объем капитальных вложений в 1955 году на строительство водопроводов, канализаций, на теплофикацию, газификацию, городского транспорт...

Наряду с государственными капиталовложениями большие капитальные работы были проведены за счет дополнительных доходов, выделенных в ходе исполнения республиканского и местного бюджетов...

Народное здравоохранение в РСФСР в пятой пятилетке получило дальнейшее развитие. Число мест в больницах, родильных домах и диспансерах увеличилось в городах и сельской местности на 25 процентов...

Дальнейшее расширение в республике получило массовое физкультурное движение. За истекшее пятилетие в РСФСР достигнуты успехи во всех областях социалистической культуры...

В столицах автономных республик, городах республиканского подчинения, в областных, краевых и крупнейших промышленных центрах, в которых завершился к концу пятилетия переход от семилетнего образования на всеобщее среднее образование...

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПЛАНОВАЯ КОМИССИЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ РСФСР

СТАТИСТИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ РСФСР

Мощные станки

ЛЕНИНГРАД, 11 июня. (ТАСС). На заводе «Ленстанколит» началось серийное производство провольфертовых агрегатов...

коробки скоростей, колчатые валы, крупные детали двигателя внутреннего сгорания, шахтных логвинков. Фрезерование ведется на скоростных режимах резания...

также два уникальных тяжелых провольных агрегата фрезерного агрегата модели «7288-Ф». Вес каждого из них — 350 килограммов, длина — 28 метров...

Сегодня в театре и кино: Краевой ТЕАТР ДРАМЫ. НВАН РЫБАКОВ. Кинотеатр «РОДИНА»...

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». НА ПОДМОСТКАХ СЦЕНЫ. Кинотеатр «ПЕРВОМАЙСКИЙ»...

Кинофильмы для детей на июнь месяц. 13-14 ПЕДИНОК. 15-16-17 ДЕТИ ПАРТИЗАНА...

ТРЕБУЮТСЯ: КИНОТЕАТРУ «ПЕРВОМАЙСКИЙ» требуются художники. Обращаться: пр. Красноярский, 58.

АЛТАЙСКАЯ КОНТОРА КИНОПРОКАТА ВЫПУСКАЕТ НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ НА ПОДМОСТКАХ СЦЕНЫ (По водевилу Д. Ленского «Лев Гурыч Синичкин».)

Отклики в Англии на послания Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина руководителям правительств западных стран

ЛОНДОН, 11 июня. (ТАСС). Лондонские воскресные газеты «Ньюс оф уорлд», «Рейнхольд ньюс» и некоторые другие опубликовали на своих страницах отклики на послания Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина...

«Этот шаг, — продолжает обозреватель, — сделан в такой момент, когда вопрос о будущей стратегии НАТО находится в неопределенном состоянии и когда английское правительство с надеждой ожидает возможности такой перестройки НАТО...

«Вывести вопрос о разоружении из тупика» ПРАГА, 11 июня. (ТАСС). Чехословацкие газеты публикуют отклики на послания Н. А. Булганина Эйзенхауэру, Ги Молле, Илену и Аденгауэру по вопросу о разоружении...

За последнее время Советский Союз сделал ряд практических шагов в области разоружения. Он сокращает численность своих вооруженных сил в общей сложности на 1.840 тысяч человек...

Минитинг в Лондоне ЛОНДОН, 11 июня. (ТАСС). Вчера в Гайд-парке в Лондоне состоялся минитинг, организованный под лозунгами борьбы за предоставление населению Кипра права на самоопределение...

Открытие международной встречи журналистов ХЕЛЬСИНКИ, 10 июня. (ТАСС). Сегодня в пригороде Хельсинки — Отангем открылась международная встреча журналистов...

Встречу журналистов открыл член инициативного комитета по созыву встречи, представитель Индии Бахаууддин Сингх...

1. Обеспечение получения объективной и правильной информации. 2. Устранение причин, мешающих взаимопониманию и выполнению журналистами своего профессионального долга...

Поскольку других предложений не поступило, повестка дня была утверждена. Затем слово было предоставлено генеральному секретарю инициативного комитета...

Оратор говорит, что настоящая встреча не ставит себе задачи создать новую организацию. Идея встречи заключается в вы-

ражении желания журналистов всех пяти континентов договориться о том, как обеспечить распространение объективной и правильной информации. Выступивший затем представитель Польши Литавур поставил ряд проблем, которые волнуют журналистов...

В дискуссии приняли участие Немер (Ливан), Фашид (Иран), Ферано (Болгария) и др. В ходе дискуссии, в частности, указывалось, что поскольку у журналистов нет единой организации, то для налаживания сотрудничества между ними следовало бы создать какой-то комитет...

Для более детального обсуждения вопросов в вынесении рекомендаций были созданы комиссии в соответствии с вопросами повестки дня.

Кроме того, создана комиссия по общим вопросам.

ТРЕБУЮТСЯ: В институт принимаются лица обо-его пола в возрасте до 35 лет, имеющие законченное среднее образование...

Поступающие подвергаются вступительным экзаменам. На факультет языка и литературы — по русскому языку и литературе (устно и письменно), истории народов СССР, географии, одному иностранному языку...

На физико-математический факультет — по математике (устно и письменно), физике, русскому языку и литературе (письменно), химии, иностранному языку...

На географический факультет — по русскому языку и литературе (письменно), математике (устно), географии, истории народов СССР, иностранному языку...

От приемных экзаменов освобождаются: а) награжденные по окончании средней школы золотыми или серебряными медалями;

ИЗДАТЕЛЬСТВУ ГАЗЕТЫ «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» требуются художники. Обращаться: ул. Короленко, 105.

ДОРОЖНО-МОСТОВОМУ СТРОИТЕЛЬНОМУ ТРЕСТУ требуются бухгалтер, плотник, штукатуры, таскельники, асфальтобетонщики, разнорабочие для строительства понтонного моста и в т.р. Обращаться: ул. Льва Толстого, 13.

Отряд советских военных кораблей отбыл из Албании

ТИРАНА, 10 июня. (ТАСС). Вчера последний день гостили в Народной Республике Албания моряки отряда советских военных кораблей...

Командующий Черноморским флотом адмирал В. А. Касатонов устроил вчера прощальный прием. На приеме присутствовали первый секретарь ЦК Албанской партии труда Зивер Ходжа...

На приеме присутствовал также Чрезвычайный и Полномочный посол СССР в Албании Л. И. Брылов.

Сегодня советские военные корабли — крейсер «Михаил Буткоз» и эскадренные миноносцы «Бессмерный» и «Безукорынный» отбыли на родину.

Провожать советских моряков пришли многие трудящиеся города Дурреса. В порт прибыли секретарь ЦК АПТ Хусни Капо, первый заместитель председателя Совета министров и министр народной обороны Бекир Балук...

В 11 часов утра отряд советских военных кораблей покинул территориальные воды Народной Республики Албании и берет курс к родным берегам.

ПРИБЫТИЕ ВИЦЕ-ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ ИНДИИ С РАДХАКРИШНАНА В ВАРШАВУ

ВАРШАВА, 10 июня. (ТАСС). Сегодня в Варшаву по приглашению Государственного совета и правительства Польской Народной Республики прибыл вице-президент Республики Индия С. Радхакришнан...

На Центральном аэродроме в Варшаве С. Радхакришнан встретил президент Польской Республики Ю. Пилсудский, заместитель председателя Государственного совета Я. Дембовский, С. Игнар и другие официальные лица...

Во время встречи Я. Дембовский и С. Радхакришнан обменялись речами.

ЖЕНСКАЯ КОМАНДА СССР — ЧЕМПИОН ЕВРОПЫ ПО БАСКЕТБОЛУ

ПРАГА, 11 июня. (ТАСС). Закончился розыгрыш первенства Европы по баскетболу среди женщин. В финале встретились команды СССР и Венгрии. В упорной борьбе победу одержала советская команда со счетом 49:41...

В итоге розыгрыша места распределились следующим образом: первое место — команда СССР, второе — Венгрия, третье — Чехословакия, четвертое — команда Болгарии, пятое — Польша, шестое — Италия, седьмое — Франция, восьмое — Австрия, девятое — Югославия, десятое — Румыния, одиннадцатое — Финляндия, двенадцатое — Голландия, тринадцатое — Дания, четырнадцатое — Швейцария, пятнадцатое — Федеративная Республика Германия и шестнадцатое — Шотландия.

ПОГОДА

Сегодня по краю, по данным Барнаульского гидрометбюро, ожидается переменная облачность, местами кратковременные дожди, грозы, ветер западный 7—12 метров в секунду, температура 23—28 градусов тепла.

Следующий номер газеты выйдет 15 июня.

Редактор М. АБРАМОВ.

Б И Й С К И государственный педагогический институт ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ на следующие факультеты: а) физико-математический (со специальностью «Физика и математика»), б) Языка и литературы (со специальностью «Русский язык и литература»), в) Географический (со специальностью «География»).